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Ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Πολωνίας απηύθυνε λόγια υποστήριξης προς τους
αδελφούς της Λαύρας Αγίων Ορέων

Στις 7 Ιουνίου 2026 μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας στο Καθολικό της Κοιμήσεως της
Θεοτόκου της Λαύρας Αγίων Ορέων ανεγνώσθη μήνυμα υποστήριξης του Μακαριωτάτου
Μητροπολίτου Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας Σάββα προς την αδελφότητα.
Στην επιστολή προς τους οικήτορες και ενορίτες της μονής, η οποία αυτή τη στιγμή ευρίσκεται

στη ζώνη των ενεργών εχθροπραξιών, ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Πολωνίας
τόνισε: «Ο Χριστός ο Κύριος δεν μας κάλεσε στη δόξα και τη χαρά του κόσμου τούτου. Ούτε μας
υποσχέθηκε κάποια εξωτερική ειρήνη και τα πλούσια δώρα της γης. Ο Μεσσίας μας προσκαλεί σε
συμμετοχή στον Γολγοθά μετά από τον οποίο θα ζήσουμε μαζί Του την Ανάσταση. Ο Ιησούς μας
καλεί να αναζητήσουμε την ειρήνη στις καρδιές μας και τις δωρεές του Πνεύματος άνωθεν. Αν και
γνωρίζαμε τούτο πάντοτε, όταν έρχονται στιγμές δοκιμασίας δυσκολευόμεθα να τους αντέξουμε
ήσυχα. Και όμως, ο Αναστάς μας ενθαρρύνει με το εξής: “Μὴ φοβοῦ, τὸ μικρὸν ποίμνιον, ὅτι
εὐδόκησεν ὁ πατὴρ ὑμῶν δοῦναι ὑμῖν τὴν βασιλείαν... ἰδοὺ ἐγώ μεθ' ὑμῶν εἰμι πάσας τάς ἡμέρας
ἕως τῆς συντελείας τοῦ αἰῶνος”».
«Αυτές τις δύσκολες ημέρες του Γολγοθά ο Θεός είναι κοντά σας όπως και εμείς στις προσευχές

και την ευμενή πρόθεσή μας κοντά σας. Θα είμαστε κοντά σας μέχρι την ημέρα της Αναστάσεως
όταν θα εκλείψει κάθε φροντίδα», αναφέρεται στο μήνυμα του Μακαριωτάτου κ. Σάββα.



Στηρίζοντας πνευματικά τους ευρισκόμενους στη μονή αδελφούς ο Μητροπολίτης Σάββας έγραψε:
«Δεχθείτε την αγάπη μας και την αρχιερατική ευλογία. Παρακαλώ να αντέξετε, το πρωί της
Αναστάσεως πλησιάζει πλέον».
Σύμφωνα με πληροφορίες από τον λογαριασμό στον κοινωνικό δίκτυο Telegram της Λαύρας των

Αγίων Ορέων εδώ και ένα μήνα και πλέον η μονή παραμένει χωρίς κεντρική παροχή ηλεκτρικού
ρεύματος και η λειτουργία της μονής, όπου αυτή εξαρτάται από την ηλεκτρική ενέργεια
εξασφαλίζεται από τους κινητήρες βενζίνης. Δεν έρχονται εκεί ούτε η πυροσβεστική, ούτε τα
ασθενοφόρα, ούτε οι υπηρεσίες κοινής ωφέλειας, υπάρχουν δυσκολίες με την προμήθεια τροφίμων.
Εκτός των αδελφών στον χώρο της Λαύρας φιλοξενούνται περισσότεροι από διακόσιοι πρόσφυγες
και όσοι επλήγησαν από τις πολεμικές συρράξεις.

Όπως είχε νωρίτερα γίνει γνωστό, το 2024 ο καθηγούμενος της Λαύρας μητροπολίτης Αγίων
Ορέων Αρσένιος διώχθηκε για επινοημένους και φανταστικούς λόγους και παρά τη βεβαρημένη
υγεία του επί δύο σχεδόν χρόνια τελούσε υπό κράτηση. Αυτά τα περιστατικά ειδικότερα
αναφέρονται στα μηνύματα του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου,
τα οποία κοινοποίησε σε Προκαθημένους των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, ορισμένους
θρησκευτικούς ηγέτες και εκπροσώπους των διεθνών οργανώσεων. Στη συνεχιζόμενη πίεση των
Αρχών της Ουκρανίας στην Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία, συμπεριλαμβανομένης και της
διώξεως σε βάρος του μητροπολίτη Αρσενίου, γίνεται λόγος στα κείμενα των οργανισμών
προστασίας των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, ειδικότερα στην εισήγηση του Γραφείου του Ύπατου
Αρμοστή του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/94368/
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